

新泾镇绿八居民区荣获“全国示范性老年友好型社区”称号



乐颐生境花园

国家卫健委、全国老龄办日前公布了2022年全国示范性老年友好型社区名单,全国共有999个社区获此殊荣,长宁区新泾镇绿八居民区榜上有名。

绿八居民区位于长宁区新泾

镇,为商品房、动迁房、公租房混合型社区。60岁以上户籍老年人口1346人,占户籍总人口的32.38%。辖区内环境优美宜居,打造了上海最大的社区生境花园;养老服务资源禀赋丰厚,拥有长宁区体量最大

的西郊协和颐养院,集助餐、日托、医养融合于一体的“乐松长者驿站”、长宁区离退休干部休养所、认知症家庭支持中心等;医疗资源多元,毗邻长宁区社区卫生服务中心、新泾镇社区卫生服务中心、文阳护理院以及神州医院等专业机构。

今后,绿八居民区将持续深化老年友好型社区创建长效机制,不断弘扬更加乐善的爱老、敬老、助老、尊老、尊老的社区风尚,切实增强老年人的获得感、幸福感和安全感。



“2020 爱你爱妳金婚盛典”活动

新泾镇文化项目入选《家门口的好服务——上海公共文化服务高质量发展案例100+》



民间文化艺术展示馆



新泾镇江南丝竹演奏交流会



海派撕纸



西郊农民画

近日,由中共上海市委宣传部、上海市文化和旅游局共同征集遴选、编辑出版的《家门口的好服务——上海公共文化服务高质量发展案例100+》正式发布。新泾镇社区文化事务中心报送项目《民间文化与社区教育互动发展》凭借着创新思维和开放理念,创造性将具有地方特色的民间文化引进社区、引入校园,将社区教育作为促进民间文化传承和发展的平台,有幸入选其间。

新泾镇被誉为中国民间文化艺术之乡,历史文化悠久,人文底蕴深厚,受地方和上海海派文化的影响,形成了独具地方特色的民间文化。近年来,新泾镇党委、政府高度重视并大力支持民间文化的传承和发展,围绕新时期民间文化发展趋势,坚持“传承与弘扬相结合”的发展思路,举办西郊农民画、撕纸在居委、学校等的培训班,出版了西郊农民画、海派撕纸社区教育教材,让非物质文化遗产走进社区、走进校园,在社区和校园营造良好的宣传氛围,进一步扩大非物质文化遗产的知晓度和影响力,加强社区居民对本地区文化的认同感,激发社区居民对本地区文化自豪感。

2021年,新泾镇新设立民间文化艺术展示馆以及江南丝竹、西郊农民画、海派撕纸三个非遗工作室,

作为展现新泾非遗保护成果的重要窗口之一,向广大群众宣传展示独具新泾地域特色的非物质文化遗产。同时为进一步扩大家门口好服务的获得途径,弘扬优秀传统文化,增强公众对新泾非遗保护传承创新成果的认识,新泾镇在“绿色新泾”微信公众号上开辟非遗专栏,一批“云展览”“云课堂”“云展演”“云文化”活动陆续在微信平台推出。通过互联网和社交新媒体,以图文、音视频等形式,在线分享民间文化的技艺、经验和精神,全面记录江南丝竹、海派撕纸、西郊农民画等非遗精彩作品和培训课程,续写新泾作为“中国民间文化艺术之乡”的文化魅力。

新泾镇始终秉持着“人人参与文化、人人共享文化”的活动宗旨,为新泾镇市民提供家门口的丰盛文化大餐,让社区群众从各类文化活动中感知新泾精神、弘扬新泾传统、热爱新泾社区,提升人民群众在城市化进程中的获得感、幸福感、满意度。

新泾镇商会荣获2021—2022年度上海市“四好”商会

在今年的“四好”商会评选中,新泾镇商会荣获2021—2022年度上海市“四好”商会。自商会改革以来,新泾镇商会始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“四好”商会创优活动为目标,着眼于促进“两个健康”,结合镇域非公经济实际,坚持“亲商、助商、安商”服务宗旨,积极引导商会组织在宣传政策、提供服务、反映诉求、维护权益、履行社会责任等方面发挥作用,展现作为。

党建引领 联建联动

新泾镇商会于2022年建立实体党组织,由企业家任支部书记,依托班子成员所在企业的党建优势,如会长单位携程、副会长单位国网英大、鑫达、监事长单位锦珂等的独立党支部优势,分别在各自企业、

楼宇内开展了丰富多样的党史学习内容,以党史学习为契机,响应总书记“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望!”的号召。同时积极探索、不断丰富党建活动形式,带动更多的企业家参与理想信念教育活动。

选强班子 建强队伍

一是注重班子选拔,邀请了一批有威望、行业代表性强有爱心同时具有奉献精神、社会责任感强、有凝聚力的企业家担任商会理事、监事。二是组建了以经济发展办人员为基础、结合实际工作需要补充了流动性党群中心工作人员和企业工作人员的“1+1+X”秘书处来满足日常商会运作。



新泾镇商会、团委第三十届爱心助学活动

搭建平台 建强阵地

一是搭建各类平台、引导会员健康发展;二是鼓励参政议政、做好会员服务;三是积极围绕中心建设、履行社会责任。新泾镇商会将以本次获评“四好”商会为契机,再接再厉,进一步加强商会建设,不断创新提高服务能力,为区域经济建设贡献力量。

新泾镇绿园八村、博世(中国)投资有限公司上榜“上海市第一批现代环境治理体系试点示范名单”

上海市生态环境局近日公布第一批现代环境治理体系试点示范名单。其中,新泾镇绿园八村、博世(中国)投资有限公司等12家单位列入第一批现代环境治理体系示范单位。第一批现代环境治理体系示范单位将加快

提炼可复制、可推广的经验模式,持续发挥示范引领作用;第一批现代环境治理体系试点单位,要加快落实试点任务和要求,努力培育和形成特色亮点和有益经验,全面提升现代环境治理能力和水平。



扫码查看2家单位的优秀做法

新泾小囡唐钱婷2天破3次亚洲记录

10月29日,在2022年短池世锦赛全国达标赛的女子50米蛙泳决赛中,来自上海市长宁区新泾镇的18岁小将唐钱婷以29秒19的成绩夺冠,又一次超亚洲纪录。人民日报公众号发布报道《牛!18岁小将2天破3次亚洲纪录》,为唐钱婷点赞。

不仅在决赛中破亚洲纪录,在当日该项目预赛中,她就以29秒43超过了原来的29秒57的亚洲纪录。而在10月28日的女子100米蛙泳决赛,唐钱婷也以1分03秒15的成绩夺冠,并超过了在2021年底第15届国际泳联世界短池游泳锦标赛上,自己保持的该项目亚洲纪录(1分03秒47)。



唐钱婷

“赛前我就希望能提高自己的最好成绩。我对每一次比赛都很期待,都希望能游出自己最好的成绩,不管对手是谁。”唐钱婷在刷新自己保持的亚洲纪录后表示,“一天之内两次刷新亚洲纪录的感觉非常好,因为晚上决赛时的状态更兴奋,希望我能在墨尔本短池世锦赛上继

续提高自己。”

作为中国泳坛一颗冉冉升起的新星,唐钱婷在此次2022年短池世锦赛全国达标赛2天破3次亚洲纪录前,在2021年12月20日阿联酋展开的第15届国际泳联世界短池游泳锦标赛中,就已经2天2破亚洲纪录,并首夺短池世锦赛金牌。

她还在2021年全运会上收获三枚奖牌——女子4x100米混合泳接力金牌、女子100米蛙泳银牌和女子200米蛙泳铜牌。并在东京奥运会游泳女子4x100米混合泳接力决赛现场,与队友彭旭玮、张雨霏、杨浚瑄取得女子4x100米混合泳接力第四名的好成绩。